Mooér Agnes példatar 664.

Feladat: Mennyi id§ telik el addig, amig 54 Hz frekvenciaju, 8 cm amplitudoja szinuszos rezgés kitérése
3 cm-r6l 7 cm-re névekszik?

Adatok:
r1 =3 cm
To =7 cm
A =54 cm
A=8cm
ty —t1 =7
Abra:

A rezgést A és B pont kozott vizsgéaljuk. Az a kérdés, hogy mennyi id6 mire eljutok A-bol B-be.

Megoldas:
A feladat megoldéasahoz elGszor a szinuszos rezgés altalanos képletét irhatjuk fel az id6 fiiggfényében:

x(t) = A-sin(w -t + @)

A az amplitudo, w a korfrekvencia, t az id6, és ¢ a kezdeti fazis.

Az adatok alapjan a képletbe behelyettesitek: az amplitidéo A = 8 cm, a frekvencia 54 cm. Két id6pilla-
natot vizsgalunk. Egyszer mikor 3 cm a kitérés, egyszer pedig 7 cm.

Elgszor szamoljuk ki, hogy mennyi id6 telik el, mig 3 cm lesz a kitérés, ha ¢ =0

3=8-sin(2-7-54-1)

3
5 = sin(339,2921) — 339,292t = 22,02° = 0, 384(radién)



0,384
339,292

=0,0011s

0,0011 masodperc telik el, mire 3 cm lesz a kitérés.
Most szamoljuk ki, hogy mennyi id§ telik el, mig 7 cm lesz a kitérés, ha ¢ =0

7=8-sin(2- 7 - 54t)

7
g = sin(339,2021) — 339,292 = 61° = 1,065 (radifn)

1,065
339,292

0,0031 masodperc telik el mire 7 cm lesz a kitérés.
A két id6pillanat kiilonbsége a kovetkezd:

=0,0031s

to —t; = 0,0031 — 0,0011 = 0,002 s

0,002 masodperc telik el, mig a kitérés 3 cm-rél 7 cm-re névekszik.



